
第２６１２回例会報告議事録
日時　令和２年７月１４日（火曜日）
場所　ハート柏迎賓館
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「我らの生業」
ゲスト 	: 我孫子市長 星野順一郎様
ビジター	:	なし
S.A.A.: 小池喜之 

　本日、ハート柏迎賓館での例会となりました。急なご案内になりまして、混乱を来し
たかと思います。先週の例会後に理事会を行い、川村学園がいつ再開できるかめど
が立たず、嬉しいことに出席率がよくマークワンですと密の状態になるということも
あり、また、倉持幹事のおかげで破格のお値段で利用させていただけるとのことで、
こちらの会場をここしばらくは定例会場とさせていただくことになりました。よろしくお
願いいたします。

　本日は当クラブの名誉会員であられます星野市長をお招きしました。我孫子市のコロナ対策等に
ついてお話ししていただきます。最初の外部卓話は星野市長にと荒井プログラム委員長が言ってくだ
さり嬉しい限りです。
　本日、大きなニュースが地区ガバナーの方から二つ届いております。
　我孫子クラブは柏にある４つのクラブと合わせて５クラブで第１１グループというものを形成してい
ます。昨年度は上村文明会員がそこのガバナー補佐ということで一年間お務めいただきました。
　２０２１年７月１日から地区編成が変わります。地域によって会員数のばらつきが非常に多く、グルー
プの中でのクラブの数が違いすぎるため再編することになりました。我孫子と柏地区の４クラブと、野
田クラブと野田東クラブと野田セントラルクラブと一緒になりまして、合わせて８つのクラブが第１０グ
ループという形になります。ガバナー補佐は輪番で回していたのですが、これからどこから出すか検討
することになります。
　地区大会が当初１０月１７日（土）、１８日（日）の予定だったのですが、コロナの影響で来年の５月９日
（日）、１０日（月）になりました。１０日は月曜日で出席が難しいと思うのですが、なるべく日程を調整し
ていただいて、皆様には出席していただけますようお願いいたします。
　先週の理事会の報告をさせていただきます。
　先ほども申し上げましたけれども、例会場として、こちらハート柏迎賓館を当分の間、使用させてい
ただきたいと思います。
　婚活パーティーの日程を１１月１４日（土）ということで、こちらの会場も押さえていたのですが、今の
この状態の中で募集をかけるのも差し控えたいと思いますので、来年の３月、４月位をめどに進めたい
と思っております。
　外部卓話は第一例会は行事が多いものですから、第一例会ははずしていただくということでプログ
ラム委員長にお願いしました。
　研修リーダーの木村委員長に入会５年未満の会員の方に研修を年に３、４回、通常例会の中の研
修をかねた例会も考えていこう、ということになりました。
　今年度の予算を倉持幹事に作っていただきました。今年は創立５５周年ですが今年は大きな式典
はせず、６０周年に向けて毎年、特別会計ということで５０万円ずつプールしていこうということで皆さ
んに了承いただき予算に組み込ませていただきました。
　会員増強のリーフレットを年初に作りたいとのお話が米田委員長よりありました。
　ジャパン バード フェスティバルは今のところ開催するとのことで協賛の依頼が来ましたので、例年
通り５万円の協賛をします。

村越会長会長挨拶

藤本会員に村越会長より２７９０地区 国際奉仕委員会委員の委嘱状授与



テーマ
１. 新型コロナウイルスに関する事業者支援について
２. 市政５０周年記念事業について

　久しぶりにロータリーの卓話の時間を頂戴しまして、本当にありがとうございま
す。ロータリーの皆様にはいろんな形で日頃から市政へのご協力をいただいてい

ます。
　ＪＢＦ（ジャパン バード フェスティバル）はなんとか開催したいと思っています。ＪＢＦはバードウォッ
チングをしている人がけっこういるので、同じ会場に集まるということは少ない、参加人数の割には
少ないので工夫をすればやれるかなと思っています。ただ、今回は外国の方は招待を控えようとい
うことで調整をしています。
　今回は楽しい５０周年の話だけできればよかったのですが、７月１日の施行日は記念式典ができ
ませんでした。７月４日の聖火リレーも先送りになってしまいました。予定通りできたのは、７月１日の
我孫子駅の発車メロディーだけです。

我孫子市長 星野順一郎 様卓話

鈴木会員に村越会長より米山カウンセラーの委嘱状授与

（次ページへ続く）

　先週の理事会で承認いただいているものを本日、例会後に親睦担当の方に承
認いただいてから、来週、活動を報告させていただきたいと思います。親睦担当の
方は、荒井会員、石原会員、
今井会員、小野会員、梶会員、上村英生会員、佐藤拓司会員、
塩毛会員、志賀会員、関根会員、寺井会員、日暮会員、福武会員、湯下会員です。
よろしくお願いいたします。
　ニコニコにお名前を書いて頂きますようお願いいたします。

栁田委員長親睦委員会報告

28名（出席免除者含む）出席（全員で３２名）　出席率87.5％
業務の為：	小山会員、佐藤雅教会員、湯下会員、米田会員

前田委員長出席委員会報告

・地区大会　２０２１年５月９日（日）・１０日（月）
・柏西ＲＣより活動計画書受理。
・訃報
　柏ＲＣ今年度会長　勝田秀一様のご尊父　柏ＲＣ名誉会員　勝田一男様
　７月１５日（水）１８時より通夜
　７月１６日（木）１３時より告別式
　会場：柏　長全寺会館
　ご生前のロータリークラブの活動に敬意を表するとともに、
　心よりお悔やみを申し上げます。

倉持幹事幹事報告



　新型コロナの影響で、今年の年度末くらいから６月一杯くらいまで市もずっと自粛をさせていた
だきました。学校の方も休校期間が長くなりましたが、なんとか入学式を必要最小限で実施するこ
とができました。夏休みは短く、７月一杯が１学期、８月２１日から２学期となります。我孫子の場合は
すべての教室にエアコンがついているので、しっかりと授業ができますが、他の町ではエアコンなし
で、夏休みを少なくして、どうやって集中して授業ができるのか疑問があります。
　国の方の二次補正で今日から不動産屋、大屋さんへの補助制度を強化したということです。そ
ういう関係のチラシをお配りいたします。ご自分の事業展開をする中で補助対象がどこにあるかご
確認ください。昨年に比べて５０％以上減収している事業者の皆さんへの支援金のメニューです。
　我孫子市内にテレワークの補助制度を作っています。東京に通っている方が半分以上の我孫子
市民です。市内のホテル、旅館等でテレワークをしようとする場合、市から２分の１か２,０００円の補
助が出ます。期限がありましたが、ニーズがありましたら延長しますので情報提供をお願いしたいと
思います。
　かなり厳しい状況の飲食店ですが、クラウドファンディングを活用した市内の共通券を発行する
予定です。なるべく多くのお店に参加していただいた方がクラウドファンディングが集まりやすくなり
ますので、より多くのお店を募集しています。２０％のプレミアが付きますので、是非お買い求めいた
だいて市内の事業所を応援していただけるとありがたいです。自分がよく行くお店が参加してない
ようだったら、お店にちょっと声をかけていただければなと思っています。１,５００万円を目標にしてい
ますが、そこまで達しなくても集まった金額はなるべく早くお店の方に渡るようにしたいと思っていま
す。
　もうひとつ今やろうとしているのが、こども食堂の食事券です。我孫子には何軒かのこども食堂
があったのですが、当然コロナの関係で、こども食堂に行けない状況が続いています。家で食事を
しなければならず、ご家庭に負担がかかっているので、所得を把握しているご家庭に市内の飲食店
で使える食事券１万円分を配布してしまったのですが、個人情報の問題が浮上してきました。この
食事券を使ったお子さん、ご家庭は低所得者、生活困窮者という目で見られてしまいます。そこで、
市の職員や学校の先生にこの食事券を買ってもらうことにしました。５,０００円くらいを皆さんに買っ
ていただけるとありがたいと思っております。まだ企画中ですので、できあがりましたら是非ご協力
お願いいたします。
　病院、診療所関係、高齢者施設に規模に応じて一律支援することにしました。保育園、幼稚園を
支援するか、保護者を支援するかも検討中です。
　国の方から今日から不動産、大屋さんの支援が始まりましたので、我孫子市としては国や県の補
助メニューがない方達を支援しようという考え方で進めています。
　市政５０周年ですが、今年の真ん中ということで７月１日に予定していた式典は今年最後の１２月
２３日に行おうと思っています。
　皆さんご存知のスポーツ界の青木功さんと、作家の上橋菜穂子さんを名誉市民に選ばせてい
ただきました。
　市民文化スポーツ栄誉章というものがあります。今年３名、プロゴルファーの海老原清治さん、日
本サッカー協会会長の田嶋幸三さん、ラグビートップリーグチェアマンのＮＥＣの太田治さんに決定
させていただきました。
　式典でこの５人の方 に々出席していただく予定です。
　もう一方、市民の歌を作曲してくださった小倉桂さんもお招きする予定です。中学生と一緒に歌
ってもらう予定だったのですが、日程が変わったので再度、調整させていただきます。
　市政功労者５３０名をお招きする予定だったのですが、その人数だとホールがいっぱいになってし
まうので、ちょっと工夫をさせていただく必要があるかな、人数制限をさせていただくことになるかな
と思っています。
　我孫子駅で７月１日から我孫子市民の歌とかっぱ音頭が発車メロディーとして流れています。ＪＲ
としては来年の２月までということになっています。市政５０周年という大義名分でメロディーを変え
てくれています。苦情があった場合は予定通り２月で終わり、苦情がなければ１年ずつ延長をお願
いに行こうかなと思っています。
　市民の歌は市政１０周年の時に副市長が銀行員だった小倉桂さんの所に直談判に行って作って
もらったものです。当時はソノシートで作りました。４０周年の時にＣＤに入れて作ったのですが、明
るい女性バージョンのものも作りました。現在、小倉桂さんの男性バージョンと、葵ひろ子さんの女
性バージョンと、カラオケバージョンと３つが１枚のＣＤになっていて、教育委員会の方で無料配布し
ています。だいぶ古くなっているので作り直しを検討しているところです。７月１日に小中学校やあち
らこちらの施設で我孫子市民の歌をお昼休みを中心に流させていただきました。
　記念事業として教育委員会が予定していました山下清展は残念ながら延期になりました。夏休
みに市民プラザでやる予定でしたが、１１月下旬〜１２月２０日までアビスタでやることになりました。



２６１２回の例会を閉会いたします。点鐘いたします。
村越会長開会の言葉

我孫子でなければ見られないものも展示されます。昔懐かし弥生軒のお弁当の包み紙もＪＲからお
借りして展示させていただく予定です。ぜひ足を運んでいただければと思います。
　７月１日の広報誌に名誉市民、市民栄誉章、あび中の卒業生、湖北中の卒業生等、いろんな分
野で活躍されている方 を々掲載させていただきました。スタンプをバンと押されてもいいよと了解の
取れた方だけ記念切手にさせていただきました。記念式典が延びましたので１２月に発行する予定
です。販売するかどうかは今、郵便局の方と調整をしています。
　手賀沼のうなきちさんの石像を５０cmくらいの御影石で作らせていただきました。皆さんの運が
うなぎ上りになりますように、いろいろなイベントで使っていただければと思います。イベントで貸出
をするのですが、通常はどこに置こうか考え中です。
　いろんな形でこれからも、コロナの影響をなんとか押さえながら、我孫子のそれぞれの事業者が
倒産しないで我孫子の中心でいられるように検討しながら、国の予算をあてられればなと思いま
す。どんどん事業者を支援して、個人的な支援もできればと思います。
　新生児の支援についても、我孫子市民として出生届が届けられたお子さんについては、来年の４
月１日までに生まれたお子さんまで支援することにしました。
　市民課に、その日だけ我孫子市民だったらどうなるのかという信じられない質問が来たのです
が、出生届が届けられて確認の手紙が届かない場合は振込をストップしようと考えています。支援
金をもらうために、住民票をちょっちょっちょっと動かすということをする人がいるのだろうかと驚きま
した。
　国から一次補正で３億４千万、二次補正で８億７千万が来ました。
　この中には、ギガスクールということで小中学生に１人タブレット端末１台、となると我孫子市で
は９千台を用意しなくちゃいけません。現在３００台程あるのですが、今年度中に２,１００台を購入し、
子供たちの約３分の１がタブレット端末を持てるようになります。来年、再来年とパソコンやタブレッ
ト端末を用意して、ネット環境も用意したり、国の補正予算を活用しながらやろうと思っています。
　いろんな形でアドバイス、あるいは要望書という形でもかまいませんので情報をいただければ、そ
れについて検討して国と県と市でなるべく偏らないように検討し、優先順位を決めさせてもらって
対応していきたいと思っております。
　今年、村越会長のもと益々のロータリーの発展を祈念して私からの卓話とさせていただきます。
ありがとうございました。



ロータリーの友事務局　ホームページwww.rotary-no-tomo.jp　メールはweb@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページwww.rotary-no-tomo.jp　メールはweb@rotary-no-tomo.jp

湖北駅から車で約10分、古利根沼のすぐ北側にある、航空分野の総合専門学園です。成田国際空港が開
港した1978年に発足しました。空港を連想させる学習環境で航空工学、航空整備、航空ビジネスの3学科
を学ぶことができます。即戦力養成校の証である「職業実践専門課程」の認定を文部科学大臣より受けてお
り、就職率は100％です。

今週の表紙「成田つくば航空専門学校」茨城県取手市取手西野1842番地

ニコニコＢＯＸ
お名前 メッセージ 金　額
村越会長 星野市長 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
荒井会員 星野市長 卓話ありがとうございました。 ３,０００円　
石原会員 星野市長 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
小野会員 星野市長 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
梶会員 星野市長 卓話ありがとうございます。 １,０００円　

上村文明会員 星野市長 卓話 有難とうございました。 １,０００円　
上村英生会員 ３密回避でほっとしました。 １,０００円　

木村会員 星野市長 卓話 有難うございました。
本日（７月１４日）６１才の誕生日を迎えました。 １,０００円　

倉持会員 星野市長 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
小池会員 市長 卓話ありがとうございました。 １,０００円　

鈴木会員 米山カウンセラーの委嘱状頂きました。
フォンちゃんとの一年間楽しみです。 １,０００円　

瀧日会員 星野市長 貴重な卓話 有難うございました。 １,０００円　
堤会員 星野市長 貴重な卓話 ありがとうございました。 １,０００円　
寺井会員 市長ありがとうございました。 １,０００円　
藤本会員 星野市長ありがとうございました。 １,０００円　
前田会員 星野市長 卓話ありがとうございます。 １,０００円　
栁田会員 星野市長ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 １９,０００円　
今期累計 ４７,０００円　




